

Отзыв

на автореферат диссертации Юровой Елены Владимировны «Определение эффективности новой методологии самостоятельной оценки активности ревматоидного артрита в амбулаторной практике» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 - Внутренние болезни

Ревматоидный артрит является наиболее распространенным ревматологическим заболеванием. Диссертационная работа Юровой Елены Владимировны посвящена изучению самостоятельной оценки пациентами клинической активности ревматоидного артрита в домашних условиях. Данный контроль необходим как для максимально быстрого достижения главной цели лечения: ремиссии или низкой активности процесса, так и для удержания полученного результата.

Диссертация выполнена на хорошем методическом уровне. Цель исследования сформулирована четко, задачи соответствуют цели. Положения, выносимые на защиту, обоснованы, изложены конкретно и лаконично. Научная новизна работы не вызывает сомнений. Автор в исследовании на первом этапе обучил пациентов с ревматоидным артритом самостоятельно оценивать клиническую активность заболевания, на втором – оценил клиническую и экономическую значимость применения изучаемой методики. Полученные результаты доказывают возможность пациентами самостоятельного определения болезненных и припухших суставов.

Сформулированные в работе выводы, практические рекомендации обоснованы и непосредственно вытекают из полученных результатов. Диссертационное исследование Юровой Е.В. имеет теоретическое и практическое значение, поскольку полученные данные легли в основу создания программного обеспечения «Интернет портал самоконтроля активности заболевания», направленного на помощь врачам терапевтам и ревматологам амбулаторно-поликлинического звена.

Содержание автореферата диссертации полно отражено в 16 печатных работах, в том числе в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ

для публикации результатов диссертационных исследований, а также в международную цитатно-аналитическую базу данных Scopus .

Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

Таким образом, автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод,, что диссертация Юровой Е. В. «Определение эффективности новой методологии самостоятельной оценки активности ревматоидного артрита в амбулаторной практике» является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной проблемы по совершенствованию контроля активности ревматоидного артрита у пациентов в домашних условиях и оптимизации методов профилактики обострений заболевания, что имеет существенное значение для внутренних болезней.

Диссертационная работа соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013, № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Юрова Елена Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни.

Заведующий кафедрой госпитальной терапии №1
ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России
д.м.н., профессор Муталова Эльвира Газизовна

подпись д.м.н., профессора Э.Г. Муталовой заверяю

ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России

Адрес: Республика Башкортостан, 450000, г. Уфа, ул. Ленина, д. 3

Телефон: +(7)-(347)-(273-57-30)

Электронная почта: rectorat@bashgmu.ru

02.10.2020

